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ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 27 dias do mês de fevereiro de
2025, reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua oitava sessão ordinária da
primeira sessão legislativa da décima oitava legislatura, com a presença dos Vereadores Sidnei Oliveira
Telles Filho (PRESIDENTE EM EXERCÍCIO), Mário Sérgio Verri (2.º VICE-PRESIDENTE),
Geremias Vicente da Silva (3.º VICE-PRESIDENTE), Majorie Catherine Capdeboscq (1.ª
SECRETÁRIA), Luiz Fernando Martins Camargo (2.º SECRETÁRIO), Italo Lourenço Maroneze (3.º
SECRETÁRIO), Ana Lúcia Rodrigues, Cristian Marcos Maia da Silva, Cristianne Costa Lauer,
Daniel Falcioni Malvezzi, Diogo Altamir Lenarduzi Santos, Elizabeth Akemi Ueta Nishimori, Giselli
Patricia Caetano de Lima Bianchini, Guilherme Henrique Machado, Janderson Flávio Mantovani,
José Angelo Salgueiro da Silva, Junior Cesar de Oliveira Bravin, Lemuel Wilson Rodrigues, Mário
Massao Hossokawa, Odair de Oliveira Lima, Sandro Marcos Campos Martins, Uilian Moraes
Segura e William Charles Francisco de Oliveira. Às 09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a
sessão, iniciando todos em pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS
NOSSOS TRABALHOS”. A convite do Senhor Presidente, o Vereador  Angelo Salgueiro  procedeu à
leitura de texto bíblico. Regimentalmente, a 1.ª Secretária efetuou a leitura da ata da Sessão Ordinária do
dia 20 de fevereiro de 2025, a qual, submetida à discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. No
prosseguimento do Pequeno Expediente, a 1.ª Secretária também efetuou a leitura das súmulas das
matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no site, nos
links "pauta da sessão" e "sessão plenária".  Em seguida, fez uso da Tribuna da Câmara o Secretário
Municipal de Proteção e Bem-Estar Animal, senhor Everson Carvalho, que discorreu sobre as atividades
desenvolvidas na Secretaria.  Passo seguinte, o Senhor Presidente declarou abertas as inscrições para o
pronunciamento dos senhores Vereadores, nos termos do artigo 126 do Regimento Interno da Câmara
Municipal. Fizeram uso da palavra os Vereadores Guilherme Machado, Professora Ana Lúcia, Majô
Capdeboscq, Akemi Nishimori, Mário Verri, Cristian Maia Maninho, William Gentil e Flávio
Mantovani. Não havendo mais orador inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao período da
ORDEM DO DIA, quando o senhor Presidente solicitou à 1.ª Secretária que efetuasse a leitura do ITEM
1.º - PROJETO DE LEI N. 17.254/2025, de autoria do Vereador Pr. Sandro Martins, que outorga ao
senhor Antônio da Silva Campos o Título de Cidadão Benemérito de Maringá. Colocado em discussão e
votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão. URGÊNCIA ESPECIAL N. 15/2025, de
autoria da Vereadora Majô Capdeboscq. Colocada em discussão e votação, foi aprovada, por unanimidade,
em discussão única. Opinaram pela admissibilidade da matéria as Comissões de Constituição e Justiça,
Finanças e Orçamento, e Políticas Gerais. Em seguida, passou-se à discussão do PROJETO DE LEI N.
17.254/2025, juntamente com o Substitutivo n. 1 apresentado ao projeto, que dispõe sobre o
credenciamento de empresasa para a realização de pequenos serviços de manutenção e reparo em bens e
logradouros públicos municipais. Fez uso da palavra a Vereadora Majô Capdeboscq. Colocado em votação,
foi aprovado o Substitutivo n. 1, por unanimidade, em primeira discussão, ficando, assim, prejudicada a
matéria em sua forma original. Em seguida, pela ordem, o Vereador Odair Fogueteiro solicitou o
adiamento da discussão, por quatro sessões, do  ITEM 2.º - PROJETO DE LEI N. 17.076/2024, de
autoria do Poder Executivo, que cria o Conselho Municipal de Defesa dos Direitos Humanos de Maringá e
dá outras providências. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. ITEM 3.º -
PROJETO DE LEI N. 16.901/2024, de autoria dos Vereadores Delegado Luiz Alves, Mário Verri,
William Gentil, Mário Hossokawa, Luiz Neto, Giselli Bianchini e Akemi Nishimori, que altera a redação
do art. 7.º da Lei n. 7.780/2007, que disciplina a denominação de vias, logradouros e próprios públicos
municipais e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em
segunda discussão. ITEM 4.º - PROJETO DE LEI N. 17.016/2024, de autoria do Vereador Sidnei Telles,
que institui o Programa Cidade Verde Resiliente no Município de Maringá e dá outras
providências.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda
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discussão. ITEM 5.º - PROJETO DE LEI N. 17.114/2025, de autoria do Vereador Leandro Bravin, que
inclui no Calendário Oficial do Município a Copa Cidade Canção e a Copa Catedral e dá outras
providências.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira
discussão. ITEM 6.º - PROJETO DE LEI N. 17.224/2025, de autoria da Vereadora Giselli Bianchini, que
institui o Dia do Patriota Conservador no Município de Maringá e dá outras providências. Colocado em
discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Giselli Bianchini, Professora Ana Lúcia e Mário Verri.
Colocado em votação, foi aprovado, por 18 votos contra 4, em primeira discussão. ITEM 7.º - PROJETO
DE RESOLUÇÃO N. 926/2024, de autoria da Vereadora Cris Lauer, que institui a solenidade oficial do
Poder Legislativo em comemoração ao Dia Internacional da Mulher e dá outras providências. Colocado
em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão. Logo após, pela ordem,
o  Vereador Italo Maroneze  solicitou a deliberação em bloco, dos itens 8.º a 96, dispensando-se a sua
leitura. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Assim sendo, os itens 8.º a
96 foram apreciados em bloco como seguem transcritos: ITEM 8.º - REQUERIMENTO N. 37/2025, de
autoria do Vereador Diogo Altamir, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a realização de estudos visando à
revitalização completa na estrutura do complexo esportivo "Meu Campinho" do Parque Residencial
Andreia. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 9.º - REQUERIMENTO N. 38/2025, de autoria do Vereador Diogo Altamir, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão
para instalação de rede de esgoto no Conjunto Habitacional Itatiaia. Em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 10  - REQUERIMENTO
N. 39/2025, de autoria do Vereador Diogo Altamir, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, qual o andamento atual das obras de implantação das
estruturas de saneamento básico no Jardim Ouro Cola. ITEM 11  - REQUERIMENTO N. 40/2025, de
autoria do Vereador Diogo Altamir, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, qual o andamento do projeto que inclui a conclusão do canteiro central e da
pavimentação asfáltica da Avenida Pioneiro Antônio Franco de Morais, ligando-a com a Praça Vitor
Rodrigues Martins. ITEM 12 - REQUERIMENTO N. 44/2025, de autoria do Vereador Diogo Altamir,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público,
qual o número de pacientes aguardando consultas, exames e cirurgias eletivas, bem como quais serão as
ações concretas da nova gestão para reduzir as filas de esperas.  ITEM 13  -  REQUERIMENTO
N. 45/2025, de autoria do Vereador Diogo Altamir, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, qual o andamento do projeto para a implantação de
ciclovia na Avenida Carmem Miranda, nas Zonas 25 e 39, e qual é a data prevista para essa
finalidade. ITEM 14 - REQUERIMENTO N. 46/2025, de autoria do Vereador Diogo Altamir, solicitando
ao Prefeito Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a realização de estudos visando à implantação de um salão comunitário na Vila
Santa Isabel, com a finalidade de atender à população do referido bairro e dos demais bairros adjacentes.
Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 15 - REQUERIMENTO N. 47/2025, de autoria do Vereador Diogo Altamir, solicitando
ao Prefeito Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a realização de estudos visando à implantação de uma horta comunitária na
Vila Santa Isabel, com a finalidade de atender à população do referido bairro e dos demais bairros
adjacentes. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 16 - REQUERIMENTO N. 50/2025, de autoria do Vereador Diogo Altamir, solicitando
ao Prefeito Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a realização de estudos visando à implantação de um Viveiro Municipal de
Flores no terreno de propriedade da Municipalidade existente no Jardim Olímpico, ao lado da Horta
Comunitária, com a finalidade de atender à população do referido bairro e dos demais bairros adjacentes.
Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 17 - REQUERIMENTO N. 51/2025, de autoria do Vereador Diogo Altamir, solicitando
ao Prefeito Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a realização de estudos visando à implantação de um Condomínio do Idoso no
terreno público de propriedade da Municipalidade localizado entre as seguintes vias: Rua Gralha Azul, Rua
Miguel Belai Filho, Rua Pioneiro José Redondo Lopes e Rua Eduardo Del Grossi, no Jardim Everest, com
a finalidade de atender à população do referido bairro e dos demais bairros adjacentes. Em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 18  -
  REQUERIMENTO N.  52/2025, de autoria do Vereador Diogo Altamir, solicitando ao Prefeito
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Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, acerca das ações da nova
gestão relacionados aos terrenos e calçadas, públicos e privados, espalhados pelos bairros tomados pelo
mato e por entulhos, bem como se há previsão de contratação de servidores da área de fiscalização
considerando o quadro insuficiente para a demanda da cidade.  ITEM 19  -  REQUERIMENTO
N. 74/2025, de autoria do Vereador Diogo Altamir, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para determinar a reposição e a
manuntenção da fiação elétrica e a normalização da iluminação do campo de futebol do Centro Esportivo
do Jardim Três Lagoas, que foram roubados por vandalos. Em caso positivo, decline a data prevista para
essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 20 - REQUERIMENTO N. 89/2025, de
autoria do Vereador Diogo Altamir, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há previsão para o prolongamento da Rua Miss Maria Marta Mantovani,
no Jardim Ouro Cola, até a Rua José Marasca Filho, no Parque Industrial Bandeirantes. Em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 21  -
  REQUERIMENTO N.  107/2025, de autoria do Vereador William Gentil, solicitando ao Prefeito
Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a
implantação de pavimentação asfáltica na Rua Lobélia, situada no Jardim Industrial, na Zona 47. Em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 22 -
  REQUERIMENTO N.  110/2025, de autoria do Vereador William Gentil, solicitando ao Prefeito
Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para
realizar a pavimentação asfáltica na Rua Iris, situada no Jardim Industrial, na Zona 47. Em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 23  -
  REQUERIMENTO N.  111/2025, de autoria do Vereador William Gentil, solicitando ao Prefeito
Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão
orçamentária para o reenquadramento dos servidores carpinteiros, atualmente inseridos no GRUPO GEF
V, para o GRUPO GEF VIII, equiparando-os a grupos semelhantes, como eletricistas, serralheiros e
mecânicos. Em caso positivo, indique a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, se há
possibilidade de instalação de uma comissão ou grupo de trabalho para debater a adequação do nível
salarial desses servidores, incluindo a participação da categoria, em caso positivo, indicar a data prevista
para essa finalidade, e, em caso negativo, declinar os motivos.  ITEM 24  -  REQUERIMENTO
N. 112/2025, de autoria do Vereador William Gentil, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para instalação de abrigo, com cobertura,
no ponto de ônibus localizado na Avenida Constâncio Pereira Dias, Zona 41, Quadra 000, Lote 337. Em
caso positivo, informe a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM
25  -  REQUERIMENTO N.  113/2025, de autoria do Vereador William Gentil, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há a obrigatoriedade do
uso de crachá de identificação por servidores e funcionários públicos municipais que atuam em repartições
públicas de atendimento como postos de saúde, Paço Municipal e demais órgãos municipais. Em caso
positivo, informar qual é a norma ou regulamentação vigente que estabelece essa obrigatoriedade, quais
medidas de fiscalização são adotadas para assegurar o cumprimento dessa norma e se existem penalidades
previstas para o descumprimento, e em caso negativo, informar a data prevista para implantar essa
obrigatoriedade.  ITEM 26  -  REQUERIMENTO N.  120/2025, de autoria da Vereadora Cris Lauer,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há projeto para o prolongamento da Rua Guaritá até a Rua Anacleto Luiz de Oliveira, na Vila Bosque,
facilitando o tráfego dos veículos. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em
caso negativo, decline os motivos. ITEM 27 - REQUERIMENTO N. 126/2025, de autoria do Vereador
Júnior Bravin, solicitando ao Prefeito Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se a Lei n. 8.771, que dispõe sobre a realização de palestras sobre animais
venenosos e peçonhentos nos bairros e distritos de Maringá, está sendo cumprida. Em caso negativo,
decline os motivos e se há previsão para o cumprimento da referida lei. ITEM 28 - REQUERIMENTO
N. 127/2025, de autoria do Vereador Júnior Bravin, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se a Lei n. 9.899, que dispõe sobre a implantação do
programa ''Maringá Fazendo Agricultura de Precisão'' no Município, está sendo cumprida. Em caso
negativo, decline os motivos e se há previsão para o cumprimento da referida lei.  ITEM 29  -
  REQUERIMENTO N.  128/2025, de autoria do Vereador Júnior Bravin, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se a Lei n. 9.552, que
dispõe sobre o pagamento das contas de água e energia elétrica dos salões comunitários do Município de
Maringá, está sendo cumprida. Em caso negativo, decline os motivos e se há previsão para o cumprimento
da referida lei.  ITEM 30  -  REQUERIMENTO N.  129/2025, de autoria da Vereadora Cris Lauer,
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solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de providenciar, com urgência, a realização de roçada, limpeza e varrição em toda
extensão da ciclovia da Avenida Mandacaru. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade,
e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 31  -  REQUERIMENTO N.  132/2025, de autoria da
Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a instalação de câmeras de monitoramento no
semáforo da Avenida Morangueira, no cruzamento com a Praça Ouro Preto, tendo em vista que os veículos
estão avançando o sinal vermelho, ocasionando acidentes com os pedestres. Em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 32  -
  REQUERIMENTO N.  133/2025, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito
Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a
realização de pintura de faixas de segurança para pedestres em todas as via públicas do Jardim Oriental
que passaram por recapeamento. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso
negativo, decline os motivos. ITEM 33 - REQUERIMENTO N. 137/2025, de autoria da Vereadora Cris
Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a realização de concurso público para o cargo operacional de
varredores de vias públicas, atendendo às reivindicações dos contribuintes, que relatam muita sujeira nas
guia das vias públicas. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo,
decline os motivos.  ITEM 34  -  REQUERIMENTO N.  145/2025, de autoria da Vereadora Cris Lauer,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há previsão para a conclusão da obra da Estrada Paulo Sérgio Guerra, na Zona 54, que teve inicio em 2024
para colocação de pedras irregulares para atender a demanda do tráfego de caminhões que transportam a
colheita, no entanto está paralizada comprometendo o tráfego de veículos. Em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 35  - REQUERIMENTO
N.  168/2025, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal  que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, os motivos pelos quais a agenda de cirurgias de
endometriose no Hospital Municipal está suspensa, declinando a data prevista para a normalização dos
atendimentos, com urgência, devido ao grande número de pacientes com solicitação com prioridade
alta.  ITEM 36  -  REQUERIMENTO N.  170/2025, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há previsão para a instalação de um novo alambrado no espaço “Meu Campinho” da Praça Elídio Neto
Laranjeiro, no Jardim Novo Oásis. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em
caso negativo, decline os motivos. ITEM 37 - REQUERIMENTO N. 171/2025, de autoria do Vereador
Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a execução de melhorias no alambrado que cerca
a horta comunitária do Conjunto Habitacional Itatiaia, na Rua Poeta Mário de Andrade, instalando mureta
de proteção e alambrado, para melhorar as condições do local durante os períodos de chuvas intensas,
tendo em vista que o terreno é em declive. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e,
em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 38  -  REQUERIMENTO N.  172/2025, de autoria do
Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há previsão para a continuação da ciclovia da Avenida Cerro Azul, até a
Avenida Arquiteto Nildo Ribeiro da Rocha. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade,
e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 39  -  REQUERIMENTO N.  173/2025, de autoria do
Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, quais ações estão sendo desenvolvidas pela Municipalidade para melhorar
o escoamento das águas pluviais na região do Centro Social Urbano Deputado Rivadávia Vargas – CSU,
especialmente no cruzamento das Avenidas Guaiapó e dos Palmares, tendo em vista a ocorrência constante
de alagamentos.  ITEM 40  -  REQUERIMENTO N.  174/2025, de autoria do Vereador Cristian Maia
Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há previsão para a execução do prolongamento da Rua Pioneiro Américo Marega, na Vila
Progresso, que se encontra interrompida. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e,
em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 41  -  REQUERIMENTO N.  175/2025, de autoria do
Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há previsão para a revitalização da Praça São Vicente, no Jardim
Alvorada. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 42  - REQUERIMENTO N. 176/2025, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há previsão para a revitalização da Praça Vereador Oswaldo Vieira, na Zona 7. Em caso positivo, decline a
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data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 43  -
 REQUERIMENTO N. 177/2025, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito
Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a
construção de um salão comunitário no Conjunto Habitacional Requião III. Em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 44  -
 REQUERIMENTO N. 178/2025, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito
Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há estudos em
andamento para viabilizar um local ou alternativa para o descarte de materiais que antes eram recebidos no
Ecoponto, tais como resíduos de jardinagem, pequenos entulhos, móveis usados, dentre outros. Em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 45 -
 REQUERIMENTO N. 180/2025, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito
Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a implantação de equipamentos públicos na Rua Pioneiro Geraldo Ferreira Coelho, equina com
a Rua Pioneiro José Capel Cortez, no Jardim Paraíso, por se tratar de um terreno público de propriedade da
Municipalidade, contemplando-a com projeto de paisagismo, parque infantil, iluminação em  LED,
Academia da Terceira Idade, bancos e mesas, além de outras melhorias ou equipamentos que se mostrarem
apropriados e convenientes. Em em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso
negativo, decline os motivos.  ITEM 46  -  REQUERIMENTO N.  181/2025, de autoria do Vereador
Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há previsão para a revitalização da Praça dos Expedicionários, na Zona 5, ou
para a instalação de rampas de acessibilidade no local. Em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 47  -  REQUERIMENTO N.  182/2025, de
autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, o quato segue: 1 - se há possibilidade de determinar a adoçao de
medidas urgentes de segurança pública na região central de Maringá, especificamente nas Avenidas
Joubert de Carvalho, Tamandaré, Rua Basílio Saltchuk e Praça Napoleão Moreira da Silva. Em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos; 2 - se existe
planejamento para o reforço no patrulhamento policial e o aumento da presença da Guarda Municipal
nessas áreas. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos; 3 - se há previsão para a implementação de políticas sociais e ações de reintegração, envolvendo
a Secretaria de Assistência Social e outras entidades competentes, para abordar o problema de forma ampla
e integrada. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 48  - REQUERIMENTO N. 183/2025, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público,
considerando que na Avenida Duque de Caxias, esquina com a Praça Napoleão Moreira da Silva, existe
uma quadra inteira reservada para o estacionamento de táxis, porém, encontram-se somente dois veículos
utilizando o local, se há possibilidade de autorizar o estacionamento de veículos no espaço que não está
sendo utilizado pelos táxis, com uma nova pintura demarcando o local. Em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 49  - REQUERIMENTO
N.  185/2025, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal  que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a manutenção da
Unidade Básica de Saúde do Conjunto Residencial Cidade Alta, conforme segue: 1 - conserto ou troca dos
ventiladores da recepção e salas de atendimento; 2 - roçada e limpeza em torno da Unidade; 3 - reposição
dos copos descartáveis para uso pelos pacientes e servidores. Em caso positivo, decline a data prevista para
essas finalidades, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 50 - REQUERIMENTO N. 186/2025,
de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal  que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, se há previsão para a contratação de professores de apoio para a rede
municipal de educação e ensino. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso
negativo, decline os motivos.  ITEM 51  -  REQUERIMENTO N.  187/2025, de autoria do Vereador
Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a revitalização da sinalização horizontal de
trânsito existente na Rua Guarani, entre a Avenida Carneiro Leão e a Avenida Cidade de Leiria, na Zona 4,
incluindo a reinstalação dos tachões refletivos em seus locais de origem e a pintura desses dispositivos,
dentre outras medidas que se fizerem necessárias, visando proporcionar melhorias à sinalização horizontal
da referida via, e, por conseguinte, melhores condições de segurança ao tráfego de veículos. Em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 52 -
 REQUERIMENTO N. 189/2025, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de providenciar
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estudo de viabilidade e de impacto de vizinhança com a finalidade de realizar a mudança do local da feira
livre que ocorre na Rua Nassib Haddad para a Rua Carlos Chagas, na Zona 5, atendendo às reivindicações
da comunidade, que relata que o trânsito ficou confuso e congestionado devido à inversão da mão de
direção da Avenida Carlos Correia Borges. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade,
e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 53  -  REQUERIMENTO N.  190/2025, de autoria da
Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de liberar o estacionamento de veículos nos dois lados da Rua
Maria Aparecida Bragion Pignata, no bairro Chácaras Aeroporto, tendo em vista que na mencionada via
pública foram construídos novos prédios residenciais, aumentando, assim, o número de usuários de
veículos e, consequentemente, não há vagas para os vistantes. Em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 54  -  REQUERIMENTO
N.  197/2025, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal  que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de providênciar,
perante a empresa de Transporte Coletivo Cidade Canção Ltda., melhorias nos horários dos ônibus do
transporte público que passam nas Avenidas Valdir Nogaroli e Sônia Nogaroli, tendo em vista que, após a
abertura do Hospital da Criança, teve aumento no números de usuários que utilizam o local, e o último
horário do coletivo que passa nas mencionadas avenidas é às 17h40min. Em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 55  - REQUERIMENTO
N.  199/2025, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal  que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar, com urgência, a
manutenção da pavimentação asfáltica ou até mesmo a operação "tapa-buracos" na Rua Marquês de
Abrantes e na Rua Bragança, na Zona 7. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e,
em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 56  -  REQUERIMENTO N.  203/2025, de autoria do
Vereador Luiz Neto, solicitando ao Prefeito Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há previsão para a construção de um campo de futebol no Centro Esportivo do
Jardim São Silvestre. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo,
decline os motivos.  ITEM 57  -  REQUERIMENTO N.  204/2025, de autoria do Vereador Luiz Neto,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há previsão para a revitalização das pinturas e sinalizações de trânsito nas vias públicas do Jardim São
Silvestre. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 58 - REQUERIMENTO N. 206/2025, de autoria do Vereador Luiz Neto, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão
para a instalação de "quebra-molas" na Avenida José Alves Nendo, 792, no Jardim São Silvestre. Em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 59 -
  REQUERIMENTO N.  208/2025, de autoria do Vereador Luiz Neto, solicitando ao Prefeito
Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a
manutenção e revitalização da ciclovia da Avenida Doutor Gastão Vidigal, em toda sua extensão. Em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 60 -
  REQUERIMENTO N.  210/2025, de autoria do Vereador Luiz Neto, solicitando ao Prefeito
Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a
implantação de horta comunitária no Jardim São Silvestre. Em caso positivo, decline a data prevista para
essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 61 - REQUERIMENTO N. 215/2025, de
autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há possibilidade de providenciar, com urgência, a realização de estudos
técnicos para avaliar o escoamento das águas pluviais na Avenida Morangueira, nas proximidades da
AFMM (Associação dos Funcionários Municipais de Maringá), que em dias de chuva a via pública fica
alagada e intransitável, com os bueiros transbordando e os carros sendo invadidos pela água, o que tem
causado transtornos aos usuários, tendo em vista que se trata de uma situação recorrente e que necessita de
manutenção e benfeitorias. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso
negativo, decline os motivos. ITEM 62 - REQUERIMENTO N. 228/2025, de autoria da Vereadora Cris
Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há previsão para que os atendimentos com ginecologista voltem a ocorrer na Unidade Básica de
Saúde do Jardim Universo, tendo em vista que, segundo relato dos pacientes, a unidade está sem o servidor
médico ginecologista desde o ano de 2020. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade,
e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 63  -  REQUERIMENTO N.  229/2025, de autoria da
Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de providenciar a contratação de médico ortopedista para as
Unidades de Pronto Atendimento Zona Sul e Zona Norte, atendendo às reivindicações dos pacientes, que
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relatam não ter ortopedista para o pronto atendimento, pronto socorro e para atendimento em casos que
podem evoluir rapidamente para quadros mais graves. Em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 64  -  REQUERIMENTO N.  332/2025, de
autoria da Vereadora Professora Ana Lúcia, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público se há possibilidade de determinar a implantação do benefício de
Gratificação por Responsabilidade Técnica (RT) para os psicólogos da Secretaria Municipal de Educação
que realizam avaliações psicológicas, emitindo laudos de deficiência intelectual e de altas habilidades. Em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM
65  -  REQUERIMENTO N.  333/2025, de autoria da Vereadora Professora Ana Lúcia, solicitando ao
Prefeito Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar o repasse de uniforme e kit escolar para os alunos atendidos pela Associação
de Pais e Amigos dos Excepcionais (APAE) de Maringá. Em caso positivo, decline a data prevista para
essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 66 - REQUERIMENTO N. 351/2025, de
autoria da Vereadora Giselli Bianchini, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, se há previsão para o início das obras de adequação do escoamento
das águas pluviais na Avenida Morangueira, imediações do número 2709, tendo em vista que em dias de
chuva a via pública fica alagada e intransitável, causando transtornos aos motoristas. Em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 67  -
 REQUERIMENTO N. 370/2025, de autoria da Vereadora Professora Ana Lúcia, solicitando ao Prefeito
Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar que sejam promovidas alterações na Lei Complementar n. 460/2003, especialmente no artigo
142, a fim de estender aos servidores em estágio probatório os direitos previstos para os funcionários
estáveis quanto à concessão de afastamentos para estudo e participação em cursos de aperfeiçoamento,
especialização ou reciclagem. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso
negativo, decline os motivos.  ITEM 68  -  REQUERIMENTO N.  375/2025, de autoria da Vereadora
Professora Ana Lúcia, solicitando ao Prefeito Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a construção da sede própria da Secretaria
Municipal de Educação (SEDUC) no terreno de propriedade da Municipalidade localizado ao lado da sede
atual, na Avenida Itororó, 867, na Zona 2, onde se encontra o estacionamento provisório da Secretaria. Em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM
69 - REQUERIMENTO N. 380/2025, de autoria da Vereadora Giselli Bianchini, solicitando ao Prefeito
Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a criação de um Complexo Neurossensorial Casa do Autista, com atendimento
multiprofissional, em Maringá. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso
negativo, decline os motivos.  ITEM 70  -  REQUERIMENTO N.  384/2025, de autoria da Vereadora
Professora Ana Lúcia, solicitando ao Prefeito Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, o quanto segue: 1 - se há previsão para implantar, no Município de Maringá, o
piso nacional, no valor de R$ 4.750,00 para enfermeiros(as), 70% desse valor para técnicos(as) de
enfermagem e 50% para parteiras e auxiliares de enfermagem e, no valor de R$ 4.867,77 para os
"profissionais do magistério público da educação básica (...) aqueles que desempenham as atividades de
docência ou as de suporte pedagógico à docência, isto é, direção ou administração, planejamento,
inspeção, supervisão, orientação e coordenação educacionais, exercidas no âmbito das unidades escolares
de educação básica" (Art. 2o § 2o da Lei n. 11.738, de 16 de julho de 2008​; 2 - se a Municipalidade pagará
os pisos nacionais para as referidas categorais em 2025. Em caso positivo, decline a data prevista para a
efetivação do pagamento e se alguma classe de profissionais de cada categoria não receberá o piso
nacional; 3 - se não houver tal pagamento do piso, quais justificativas fundamentam a decisão municipal; 4
- se há previsão de complementação financeira via fundos específicos da Saúde e da Educação para
garantir o pagmento do valor estabelecido pelo Governo Federal.  ITEM 71-  REQUERIMENTO
N. 426/2025, de autoria do Vereador Júnior Bravin, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a adoção das medidas
necessárias visando sejam intensificadas as rondas pela Polícia Militar no Distrito de Floriano. Em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 72 -
  REQUERIMENTO N.  444/2025, de autoria do Vereador Italo L. Maroneze, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público: 1) se há previsão para a
limpeza, o recolhimento de lixos e entulhos e a poda da grama do canteiro existente entre as Ruas Mitsuzo
Taguchi, José Bulla e Gabriel Forceli, na Vila Nova, tendo em vista que o espaço tornou-se local para o
descarte pela comunidade. 2) Se o local é um ponto indicado pela Prefeitura ou se o atual descarte está
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ocorrendo de forma irregular. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso
negativo, decline os motivos. ITEM 73- REQUERIMENTO N. 446/2025, de autoria do Vereador Sidnei
Telles, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, pra fins de esclarecimento
público,  se há possibilidade de determinar a realização de vistoria técnica que ateste para uma possível
retirada da árvore localizada em frente ao prédio Marques D’Herval, situado na Rua Santos Dumont, 2464,
esquina com a Avenida Herval, uma vez que a mesma está com as raízes próximas da estrututa do prédio,
com grande potencial em causar prejuízos e riscos aos moradores do prédio e aos transeuntes. Em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 74 -
 REQUERIMENTO N. 454/2025, de autoria do Vereador Jeremias, solicitando ao Prefeito Municipal que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, quantos pedidos realizados pelos
munícipes através de protocolo para corte e poda de árvores eram atendidos mensalmente na gestão
anterior e quantos estão sendo atendidos nesta gestão e quais medidas estão sendo tomadas para que o
Municipío consiga atender a alta demanda por poda e corte de árvores. ITEM 75 - REQUERIMENTO
N. 455/2025, de autoria do Vereador Jeremias, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, se há algum planejamento para que os trechos ainda
existentes de linha férrea em nível sejam executados de forma subterrânea. Em caso positivo, decline a
data prevista para o início das obras. ITEM 76 - REQUERIMENTO N. 468/2025, de autoria do Vereador
Italo L. Maroneze, solicitando ao Prefeito Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, relativamente ao Centro Esportivo da Vila Operária, por tratar-se de espaço
aguardado com grande expectativa pelos moradores, que desejam detalhes sobre sua estrutura e atividades,
o quanto segue: 1 - qual a previsão para a inauguração do Centro Esportivo da Vila Operária; 2 - se haverá
um evento de inauguração. Em caso positivo, decline qual a programação prevista; 3 - quais modalidades
esportivas e recreativas serão oferecidas no local; 4 - como será organizado o atendimento ao público (dias
e horários de funcionamento); 5 - se haverá turmas separadas por faixa etária e quais grupos poderão
participar; 6 - se o centro esportivo contará com professores e treinadores especializados; 7 - como será
feito o processo de inscrição para participação nas atividades; 8 - se o espaço estará disponível para
eventos comunitários e competições esportivas. ITEM 77 - REQUERIMENTO N. 470/2025, de autoria
do Vereador Italo L. Maroneze, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há previsão para o recapeamento asfáltico, melhorias na iluminação
pública e roçada em ambos os lados da Rua Vereador Ayres Aniceto de Andrade, em toda sua extensão, no
Conjunto Habitacional Sanenge. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso
negativo, decline os motivos.  ITEM 78  -  REQUERIMENTO N.  471/2025, de autoria do Vereador
Jeremias, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de celebrar acordo ou convênio entre os Municípios de Maringá e de Sarandi,
para que seja garantido o passe de estudante integral ou proporcional aos alunos que residem em Sarandi e
estudam em Maringá. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo,
decline os motivos.  ITEM 79  -  REQUERIMENTO N.  473/2025, de autoria do Vereador Italo L.
Maroneze, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público: 1) se há previsão para nova licitação ou renovação do contrato com a empresa de segurança
privada que atua nos centros municipais de educação infantil e escolas municipais; 2) se há previsão para
instalação de sistema de câmeras monitoradas nas respectivas unidades da educação. Em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 80  -
 REQUERIMENTO N. 474/2025, de autoria do Vereador Jeremias, solicitando ao Prefeito Municipal que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há projeções para que seja implantado
sistema de caronas no Município, para que veículos de pequeno porte que possuam três ou mais ocupantes
sejam permidos a trafegar nas faixas exclusivas aos ônibus, a fim de reduzir o tráfego. Em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 81  -
  REQUERIMENTO N.  477/2025, de autoria do Vereador Italo L. Maroneze, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente ao terreno e
complexo esportivo existente ao lado do Centro de Referência Especializado de Assistência Social -
CREAS 1, situado na Rua Furtado de Mendonça, 613, esquina com a Avenida Paissandu, na Vila Operária,
o quanto segue; 1 - se há previsão para a retirada do atual muro e a instalação de grade/alambrado no
entorno do local; 2 - se há previsão para a manutenção do campo de futebol, da pista de caminhada e da
Academia da Terceira Idade, atualmente com mato bastante alto, grama sem cortar e um tanto cortada seca
(sem ter sido recolhida do local); 3 - se há previsão para a retirada dos entulhos (colchão, cobertor
molhado, roupas molhadas) e demais lixos do local, que estão acumulados e arriscando a proliferação da
dengue; 4 - se há previsão para a manutenção do calçamento interno e externo; 5 - se há previsão para a
instalação de contêiner com banheiros, sala para guarda de materiais e bebedouros para uso pela
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comunidade; 6 - se há previsão para a instalação de câmeras de segurança no local.  ITEM 82  -
  REQUERIMENTO N.  478/2025, de autoria do Vereador Júnior Bravin, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há algum terreno de
propriedade da Municipalidade e que se encontra sem destinação específica para o seu fim no Conjunto
Habitacional Requião ou no Jardim Paulista. Em caso positivo, informar sua localização.  ITEM 83  -
 REQUERIMENTO N. 487/2025, de autoria do Vereador Jeremias, solicitando ao Prefeito Municipal que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a aquisição de
equipamentos de análises clínicas e laboratoriais para as Unidades de Pronto Atendimento do Município, a
fim de agilizar os diagnósticos nos atendimentos aos cidadãos. Em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 84  -  REQUERIMENTO
N.  500/2025, de autoria do Vereador Daniel Falcioni Malvezzi, solicitando ao Prefeito Municipal  que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para realização de
recapeamento asfáltico no cruzamento da Avenida São Paulo com a Avenida Advogado Horácio
Raccanello Filho. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo,
decline os motivos. ITEM 85 - REQUERIMENTO N. 512/2025, de autoria do Vereador Daniel Falcioni
Malvezzi, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há previsão para a realização da troca do piso emborrachado, por um novo, ao redor do Parque
do Ingá, ou se há possibilidade de substituição por outro tipo de estrutura. Em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 86  - REQUERIMENTO
N. 513/2025, de autoria do Vereador Júnior Bravin, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a disponibilização de uma equipe
específica para a realização de podas de árvores para a Subprefeitura do Distrito de Floriano. Em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 87 -
  REQUERIMENTO N.  515/2025, de autoria do Vereador Daniel Falcioni Malvezzi, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente aos
centros municipais de educação infantil, se há previsão para a realização de manutenção nas redes elétricas
dos estabelecimentos, para a instalação de aparelhos de ares-condicionados nas unidades que encontram-se
sem os equipamentos e para a manutenção (preventiva/corretiva) daqueles que já existem. Em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 88 -
  REQUERIMENTO N.  517/2025, de autoria da Vereadora Akemi Nishimori, solicitando ao Prefeito
Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
incluir no projeto de reforma do Parque do Ingá a implantação de um Espaço Sensorial, voltado para
crianças com deficiência (PCDs), possuindo brinquedos e estruturas sensoriais, como painéis sensorais,
esculturas sonoras, caminho tátil, área com jardim sensorial, espaço de relaxamento, túnel das sensações,
sinalização em Braile, cadeiras giratórias acessíveis, dentre outros. Em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 89  - REQUERIMENTO
N.  519/2025, de autoria do Vereador Daniel Falcioni Malvezzi, solicitando ao Prefeito Municipal  que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a melhoria da
iluminação pública e das calçadas do Parque Alfredo Werner Nyeffeler (Buracão), na Vila Morangueira.
Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.
ITEM 90  -  REQUERIMENTO N.  529/2025, de autoria do Vereador Daniel Falcioni Malvezzi,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público,
relativamente às unidades básicas de saúde municipais, se há previsão para a realização de manutenção nas
redes elétricas dos estabelecimentos, para a instalação de aparelhos de ares-condicionados nas unidades
que encontram-se sem os equipamentos, e para a manutenção (preventiva/corretiva) daqueles que já
existem. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 91 - REQUERIMENTO N. 535/2025, de autoria do Vereador Diogo Altamir, solicitando
ao Prefeito Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, qual é o
andamento do estudo técnico e elaborações de projetos visando a duplicação da Avenida Antônio Ruiz
Saldanha, entre a Praça Geoffrey Wilde Diment (Praça Ivaí) e o Parque Itaipu.  ITEM 92  -
  REQUERIMENTO N.  537/2025, de autoria do Vereador Mário Verri, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, o quanto segue: 1 - qual a
quantidade de professores de Língua Inglesa atualmente lotados na Escola Municipal Lídia Ribeiro Dutra
da Silva, situada na Avenida Pioneiro João Pereira, 3564. Caso não haja profissionais dessa área em
exercício na referida unidade, decline o prazo previsto para a contratação ou lotação de docente com essa
habilitação; 2 - qual o número total de professores de Língua Estrangeira integrantes do quadro de
servidores do Município, especificando a(s) língua(s) lecionada(s) por cada um.  ITEM 93  -
  REQUERIMENTO N.  541/2025, de autoria do Vereador Diogo Altamir, solicitando ao Prefeito
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Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, quais as ações imediatas
que estão sendo adotadas pela Municipalidade para minimizar os impactos das altas temperaturas nas
unidades de educação do Município, considerando que o calor extremo dificulta o aprendizado dos alunos
e pode representar riscos graves à saúde das crianças, e se há previsão para a instalação de aparelhos de
ventiladores, ares-condicionados e climatizadores há meses adquiridos e parados nas unidades municipais
de ensino. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos.  ITEM 94  -REQUERIMENTO N.  550/2025, de autoria do Vereador Pr. Sandro Martins,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público,
como são determinados os locais e as quantidades de barracas para a formação das feiras livres em
Maringá.  ITEM 95  -  REQUERIMENTO N.  551/2025, de autoria do Vereador Pr. Sandro Martins,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a realização de fiscalização pela Coordenadoria Municipal de Proteção e
Defesa do Consumidor – PROCON das atividades de bares e restaurantes em Maringá relacionadas à
cobrança da taxa de 10% (dez por cento) do total do consumo, visto que os consumidores não têm
informações sobre essa cobrança e não há orientação por parte dos estabelecimentos, violando o Código de
Defesa do Consumidor e lesando o consumidor. Em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 96  -  REQUERIMENTO N.  555/2025, de
autoria do Vereador Mário Verri, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, qual a atual situação do Projeto Jardins Sensoriais desenvolvido nos
centros municipais de educação infantil pela Secretaria Municipal de Educação, bem como em quais locais
são atualmente desenvolvidos e se há previsão de expansão do Projeto. Colocados em discussão e votação,
os requerimentos foram aprovados, por unanimidade, em discussão única.  Na sequência, pela ordem, a
Vereadora Cris Lauer solicitou que constasse registrado em ata ausência do Vereador Mário Verri ao final
da sessão, antes do término das votações, sendo deferido de imediato pelo senhor Presidente, bem como
sendo registrado pelo Presidente que o Vereador solicitou diretamente ao Presidente solicitação para que se
retirasse antes do término da sessão.  Esgotada a pauta da Ordem do Dia, passou-se ao período do
GRANDE EXPEDIENTE. Não havendo orador inscrito para fazer uso da palavra, após agradecer a
presença de todos, o senhor Presidente declarou encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata
que, depois de lida e aprovada, na forma regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.ª
Secretária. O conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de
mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no site
da Câmara Municipal de Maringá, no link: <http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO                                   1.ª SECRETÁRIA

Documento assinado eletronicamente por Sidnei Oliveira Telles Filho, Presidente em Exercício, em
11/03/2025, às 10:09, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

Documento assinado eletronicamente por Majorie Catherine Capdeboscq, 1.ª Secretária, em
11/03/2025, às 11:33, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.cmm.pr.gov.br/verifica informando
o código verificador 0376542 e o código CRC 6B701171.
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